

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 21 de Abril de 1903

Núm. 88

FRAGMENTO DE LA NOVELA LOS QUE NI FU NI FA

(LOS QUE NO VOTAN, PUDIENDO)

II

¡At chís! (aunque se descubra el argumento)

Como el disertante quedó en el uso de la palabra al levantarse la sesión, no hubo más remedio que esperar á que se volviese á abrir ésta y á que el perorante concluyese en la consumación de su turno.

«Si esa masa neutra se despertara—continuó ensayándose nuestro Covadonga—¿se hubieran podido hacer dueños de la situación en muchos puntos de España los republicanos; cuyo nombre, aunque no es sinónimo de impío, ha convertido en equivalente de tal la mayor parte de ellos con su impiedad asquerosísima?... Yo demasiado sé de donde viene todo. Todo viene de que á la mayoría de los católicos les valdría más sustentarse del aire, ó sea no alimentarse corporalmente, que empozarse con el cieno de las novedades teatrales que tanto y tan sin castigo nos sirven casi todos los teatros. ¿Cómo es posible que, en un determinado día, el espectador de *Zazá*, por ejemplo, aun cuando haya comulgado aquel día, salga del teatro con la menor idea de regeneración, dolido en lo más mínimo de que el jacobinismo haya hecho ya imposible la existencia en algunos puntos de España; deseoso del remedio, que tan á mano tenemos, en la unión de todos los católicos; pero antes que nada en la aclaración de qué es ser católicos, de si se puede ser católico y sustentar al mismo tiempo las teorías más condenadas por Roma en la gobernación de los pueblos, teorías de que se encuentra contagiado (muchas veces por ignorancia) el noventa por ciento de los católicos sinceros? El alma es lo más impresionable que se conoce. Si el nublado que la estorba el inocente proyecto de ir á tomar el aire la coloca en extremos de mal humor, ¿qué efectos no la producirán, en són de entibiar su fervor y de esterilizarla, por consiguiente, para toda idea levantada, esas zarzuelitas inmorales que la no existente censura de teatros deja pasar á todas horas?... Hasta y todo tengo para mí que esas obras, que las malas lecturas, que la nunca bastantemente maldecida prensa que

las autoriza sin descanso; embrutecen, relajan, agotan, la savia cerebral de esos católicos hasta el punto de impedirles ver el peligro en que viven con su neutralidad y la cuenta que tendrán que dar á Dios en no secundarnos en las luchas en que, como David con el gigante, tan solos y tan pequeños nos sentiríamos si nuestra bandera no fuese la blanca, la de Recaredo y San Ignacio, la de los gloriosos Concilios de Toledo... La masa neutra se mueve en el servicio de Dios, no hay que negarlo; pero su moverse es como el del brazo del compás que se coloca en el centro de la circunferencia que con él desea trazarse, un movimiento de rotación alrededor del eje; mientras que el movimiento que el Papa reclama de nosotros en estos momentos es el del otro brazo del compás: un movimiento de traslación alrededor del brazo casi inactivo; un (aunque se tenga el carácter tan susceptible, que hasta se ofenda uno del aire) olvidar toda idea secundaria que haya motivado determinada tirantez de relaciones con alguien que pueda ayudarnos á la unión de los católicos, á fin de conseguirla... Esa masa neutra se desvela en la visita de cárceles, en el socorro de los enfermos, en el auxilio de los pobres; no mira con malos ojos la persecución contra la mala prensa y contra los espectáculos que despiertan la lujuria de los niños y fomentan la de los adultos. Pero en llegando la hora de buscar un candidato netamente católico, que defienda en el Congreso la implantación de las leyes que permitan perseguir á esos papeles, acabar con esos espectáculos y practicar esas buenas obras; su cruzamiento de brazos revela que les importa más lo accesorio que lo principal: el dolerse y el llorar la persecución de que hoy son víctimas la Iglesia y la Moral, que el poner los medios de evitarla.»

Al llegar al otro día la hora de ir al Congreso, le cogió muy airosamente un constipado con fiebre y el desahogo tuvo que esperar ocasión más propicia.

PELAYO ARBOLA.

(De la Voz clamando en el desierto)

EDIFICANTE

No arrecia el furioso temporas desencadenado contra la Iglesia católica en Francia, ni humanamente hablando, puede confiarse en que arrecie pronto.

Pero en medio de la tempestad se ven brillar de vez en cuando, ráfagas de luz purísima y brillante, que confortan el alma y la elevan al cielo en humilde acción de gracias.

En medio de la borrasca; cuando los que debían hablar callan vergonzosamente y los que debían luchar se cruzan cobardemente de brazos y los que debían gritar ¡guerra! y ser los primeros en el combate, hablan de paz, pero de una paz peregrina, que no es la que los ángeles anunciaron en la noche del nacimiento de Cristo, ni la que el mismo Jesucristo Nuestro Señor, daba á sus discípulos después de resucitado; conforta el alma, apesadumbrada bajo el peso de tanta indecencia, ver á un soldado francés, al almirante Cuverville, confesar públicamente á Cristo en una hermosa protesta que ha publicado la prensa francesa, y que dice así:

«En el momento en que la Iglesia católica refiere á sus hijos el sacrificio sangriento del Calvario, nosotros protestamos nuevamente en nombre de todos aquéllos á los cuales la disciplina militar condena al silencio, contra las medidas sectarias que han suprimido las ceremonias tradicionales del Viernes Santo á bordo de los navíos de la armada.

Esperamos que los armadores mantendrán en los barcos mercantes las manifestaciones de la fe católica.

En medio de las dolorosas pruebas por que atravesamos, recordarán que Cristo fué quien libertó al linaje humano, que El fué quien hizo de la Francia la hija predilecta de la Iglesia, y que solamente la fe en Cristo puede hacer una y grande á la patria.

EL VICEALMIRANTE DE CUVERVILLE,
senador por Finisterre.»

Esto es hermoso y edificante, y vale por todas las defecciones, por todos los abominables respetos humanos, por todas las vergonzosas ataduras que cierran las bocas y atan las manos de los que tienen ojos y oídos, y los cierran, para no ver ni oír el triunfo de la bestia y los gritos de angustia de los pobres, de los inermes, de los pequeños.

—¿Y qué tenemos con eso? ¿Y qué se gana con eso?—preguntarán algunas gentes enamoradas de lo práctico, para quien todo lo que no produce resultados inmediatos, tangibles y sonantes, es cosa imprudente y poco diplomática, que no lleva á ninguna parte.

—Pues nada; no tenemos nada, ni probablemente se ganará cosa alguna con esta hermosa protesta de un marino tan ilustre como el vicealmirante Cuverville. Y no se ganará nada, porque los que debían enterarse no se darán por enterados; ¡ni siquiera se morirán de vergüenza, por ser cosa imposible de todo punto!

Pero la culpa de esto, señores positivistas, no la tiene el valiente soldado cristiano. La culpa la tiene Nuestro Señor Jesucristo, que no dijo: «Al que me confesare ante los hombres, yo le daré la posesión de la tierra, le colmaré de honores y riquezas y le libraré de todo mal en este mundo»; sino que dijo, por el contrario: «Al que me confesare ante los hombres, yo le reconoceré delante de mi Padre celestial, que está en los cielos».

¡Cosas del Evangelio!

JUAN ESTEVE.

UNA CARTA DEL OBISPO DE ORLEANS

Con el título «Las ejecuciones del 24 de Marzo en el Loiret.—Carta á una maestra congregacionista», acaba de ver la luz pública un interesantísimo folleto, debido á la pluma del insigne Obispo de Orleans.

«¡Ah, pobres hijas—exclama Monseñor Touchet,—¡qué abismo tan hondo habéis sido arrojadas! ¿Qué va á ser de vosotras y que vais á decir en tan tristes circunstancias?» Y responde monseñor Touchet con energía verdaderamente episcopal:

«Si vuestra Superiora general se dignara escucharme; si me escucharan igualmente las restantes Superiores de las Congregaciones, procurarían concertarse las unas con las otras. Ninguna ley se lo prohíbe. ¿Por qué no habrían de reunirse para organizar una resistencia pasiva? Y una vez hecho esto, ordenarían á sus hijas que permanecieran en sus puestos, á la cabeza de sus Escuelas, de sus talleres, de sus Asilos, de sus Hospitales privados y de todas sus obras de caridad, cualesquiera sean.

»Tal es la línea de conducta adoptada por los Hermanos. No hay razón alguna para que las religiosas no la adopten asimismo, máxime cuando así han acordado proceder las Hermanitas de la Asunción.»

El insigne Obispo de Orleans termina su folleto con las siguientes palabras:

«Esta carta, Rda. Madre, será enviada á todas las Superiores generales de Francia. Deseo que comprendan ellas su verdadero sentido. ¿Qué esperan? ¿Es que no ven con toda claridad la marcha de los acontecimientos? Ayer fueron expulsadas las religiosas que no solicitaron autorización; hoy lo son las que la han solicitado; mañana acordarán la clausura de los establecimientos docentes autorizados; pasado mañana

se ensañarán con las Casas matrices...

»¿Qué esperamos? Hay momentos en que para salvar algo hay que convenirse de que todo está perdido. Las Congregaciones atraviesan hoy por una de esas crisis decisivas.»

La publicación de esta magnífica protesta del Obispo de Orleans, ha producido en las filas sectarias un terrible movimiento de ira.

La prensa masónica pide al Gobierno castigue duramente al venerable Prelado, cuya defensa de las Ordenes religiosas, ha enardecido á los católicos franceses.

AMENIDADES INSTRUCTIVAS

LAS MAYORES PLAZAS DE EUROPA

En una Sociedad de Strasburgo se hizo una apuesta acerca de la superficie de las mayores plazas de Europa, y como consecuencia, se encargó á un perito fijar exactamente la extensión de ellas.

He aquí el resultado de este trabajo:

La plaza Kleber, en Strasburgo, mide 11.000 metros cuadrados; la de San Marcos, de Venecia, 12.000; Trafalgar Square, de Londres, 20.500; la de San Pedro, de Roma, 21.000, Atmeidan ó plaza del Hipódromo de Constantinopla, 25.000; plaza del Mercado Nuevo, de Colonia 25.000; plaza de Augusto, de Leipzig, 27.000; la de Waterloo, de Hannover, 60.000; la de la Concordia de París, 85.000; la del Hotel de Ville, de Viena, 90.000; la Real, delante del parlamento alemán, de Berlín, 100.000; el Campo de Marte, de París, 112.000.

MARAVILLOSO LAVADO DE ROPA

El dueño de un lavadero parisiense se ha hecho célebre en pocas semanas, proclamando que limpia toda clase de manchas sin necesidad de jabones, potasas, lejías, gretas, ni álcalis. La ropa de hilo, de algodón ó de lana que se le entrega vuelve como nueva á su dueño, por sucia que estuviera.

El procedimiento que emplea consiste no más que en hervir buena cantidad de patatas con la ropa, y en frotar con las patatas cocidas y bien calientes las manchas más rebeldes.

CONTRA LOS CALLOS

Durante unos quince días se untan por la mañana con aceite fosforado, empapando bien la parte callosa, y ella misma se levanta, arrolla y separa, dejando sola la epidermis.

PREGUNTAS

1.^a ¿Cuál es el método más simple para poder apreciar en su justo valor la duración de un minuto?

2.^a ¿Qué es preferible, tomar té ó café?

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

EL REY EDUARDO EN MALTA

Paris, 17.—La ciudad de Malta así como los buques del puerto han estado brillantemente iluminados con motivo de la visita del rey Eduardo III. El alcalde ha leído un mensaje de simpatía al Rey.

EN HONOR DE LOUBET

La escuadra norte-americana que estaba en Villefranche ha recibido orden de ir á Marsella á saludar á M. Loubet á su vuelta de Argelia.

LIBERTAD DE UN NIHILISTA

El tribunal judicial de Nápoles se ha negado á acceder á la extradición del nihilista ruso Gotz, quien ha sido puesto en libertad.

DE MARRUECOS

El movimiento insurreccional á favor del pretendiente va aumentando. Los indígenas de la región de Tánger creen en absoluto en los milagros que la fantasía popular atribuye al pretendiente.

Un numeroso grupo de rebeldes se dirige á Ujda, situado en la frontera argelina.

RECEPCIÓN

De Argel telegrafían que el ministro de Marina M. Palletan recibió á bordo del *Saint-Louis* á los jefes de las escuadras extranjeras, tributándoseles los honores reglamentarios.

La banda militar del buque tocó el himno nacional de cada una de las potencias representadas en aquel acto.

El ministro les obsequió con un lunch.

Poco después devolvió la visita á los jefes de las escuadras.

UNA EXPLOSIÓN

De Lisboa comunican que ha ocurrido una explosión en la fábrica de pólvora sin humo, instalada en Chellas, de propiedad del Estado, resultando dos obreros muertos y varios heridos.

INSURRECCIÓN EN PUERTA

De Constantinopla telegrafían que teme que el domingo próximo estalle una insurrección general en Macedonia.

DE LA PENINSULA

REAL ORDEN

Madrid, 17.—De Real orden se ha dispuesto que los capitanes generales de los departamentos marítimos atiendan las peticiones de personal que, para dotar los buques de la escuadra, les haga el comandante general de la misma, teniendo en cuenta que los destinos de embarque son en todo tiempo de preferencia sobre los de tierra.

CRISIS OBRERA

De Córdoba participan que á causa de la sequía aumenta la crisis obrera en aquella comarca.

Los obreros del campo han solicitado trabajo de las autoridades.

En una reunión que celebraron las autoridades se acordó proporcionar ocupa-

ción a los agricultores cordobeses, pero éstos se niegan á aceptar el acuerdo, porque pretenden que se de trabajo á los cordobeses y á los forasteros, según disponen los estatutos de sus asociaciones.

La situación se agrava.

Telegraffan de Córdoba que se celebró el mitin organizado por los obreros del campo, concurriendo á él unas tres mil personas.

Se acordó recurrir, si fuese preciso, á la huelga general.

A esa huelga irían también las mujeres que trabajan en distintos talleres y almacenes.

SILVELA Y LOS PERIODISTAS

Ha manifestado el jefe del Gobierno á los periódicos que, después de haber sido derrotados los leales, la Aduana mora de Melilla no seguirá prestando servicio, puesto que el Sultán ha perdido su dominio en los territorios del Riff.

También ha manifestado el Sr. Silvela que se propone que sean trasladados á España los cadáveres encontrados en el crucero *Reina Cristina* en Cavite, para lo cual el Gobierno realizará las gestiones necesarias.

FIRMA DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El ministro de instrucción pública ha sancionado don Alfonso un decreto derogando el publicado por el conde de Romanones en Noviembre de 1902, sobre reincorporación de los estudios hechos en el extranjero y habilitación de extranjeros para ejercer profesiones en España y restableciendo la legislación antigua sobre este particular.

HALLAZGO DE SELLOS

La policía ha practicado registros en varias casas, encontrado 18.000 sellos usados, en los que se había limpiado el matasellos.

Esta madrugada seguan verificándose registros.

EL DIQUE DE MAHÓN

En el ministerio de Marina han manifestado que se aplazarán las pruebas del dique de Mahón.

Según dicen, la casa constructora pretende que puesto el dique en seco se le lastree cargándole dos mil y pico de toneladas que le faltan.

En el ministerio aseguran que, aun teniendo la casa constructora percibidas desde hace tiempo los tres plazos del contrato, el Sr. Sánchez de Toca se propone llevarlo hasta la punta de la espada y obligar á la casa constructora á que cumpla el compromiso que tiene con el Estado.

LOS OBREROS DE CORDOBA

Comunican de Córdoba que los obreros del campo visitaron al gobernador civil, manifestándole que si las autoridades no les dan pan lo cojerán donde lo encuentren.

Con este motivo se han adoptado precauciones.

Una comisión de patronos panaderos ha visitado al gobernador para pedirle auxilio en caso de que los obreros cometieran desórdenes.

DE MENORCA

Ciudadela, 18 de Abril

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El domingo de Pascua de Resurrección el Ilmo. Sr. Obispo ofició de Pontifical en la Misa Mayor, dando al final la Bendición Apostólica. La misa fué cantada á orquesta habiendo asistido gran concurrencia.

—El segundo día de Pascua salió de la Santa Iglesia Catedral la procesión para la Comunión Pascual de los impedidos. El acto resultó solemne.

A la Misa Mayor del mismo día el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo asistió de medio Pontifical, habiendo asistido también el M. I. Ayuntamiento y numerosa concurrencia.

El sermón estuvo á cargo del Dr. don Gabriel Vila, quien pronunció un elocuente discurso finalizando así la predicación Cuaresmal.

—Estos días, los niños de ambas parroquias de esta ciudad han practicado santos ejercicios en preparación del solemne acto de la primera comunión que tendrá lugar el domingo 19.

—Los reclutas de esta ciudad que fueron llamados á Mahón para aprender la instrucción militar vinieron á pasar las fiestas de Pascua al lado de sus familias.

—El Exmo. Sr. Capitán general de las islas D. Ricardo Ortega, ha enviado al Orfeón *El Artístico* cuatro hermosas piezas de música en obsequio á los agasajos que le tributó dicho Orfeón, al visitar nuestra ciudad.

—Esta semana han continuado los fuertes vientos agostando así nuestros sedientos campos.—C.

DE IBIZA

19 de Abril

Ha llegado el nuevo Juez de Instrucción de este Partido, don Epifanio Diez, quien se ha posesionado de su cargo, acto al que han asistido todos los abogados y procuradores en ejercicio.

—Desde ayer reina en ésta un tiempo por demás desapacible y destemplado.

El cielo aparece cubierto por densas nubes que amenazan dejar caer abundante lluvia y el viento que sopla puede competir, por lo frío, con los del riguroso invierno.

Los inteligentes en materias agrícolas opinan que vendría bien un buen aguacero.

Que llueva, pues.

—Por disposición de nuestra digna autoridad militar, han sido arrancados los hierbajos que cubrían y afeaban el escudo colocado sobre el antiguo Portal de las Tablas, verdadero monumento histórico.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN PEDRO ARMENGOL Y SAN SOTERO PAPA
Y NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS EN
GRANADA

CULTOS

Iglesia de Santa Catalina de Sena

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en sufragio de varios difuntos; á las seis y media exposición del Santísimo, y acto continuo se rezará la primera parte del rosario á las diez misa cantada por la Rda. Comunidad y concluida se rezará la segunda parte del Rosario durante una misa. Por la tarde, á las seis y media, rezada la tercera parte del rosario, continuará la novena de Santa Catalina de Sena con música y sermón que dirá D. Idefonso Rullán y después la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA —En Santa Clara, á la Virgen de la Cueva.

DE PALMA

Con el epígrafe de *El Pobrecito de Cristo* publicamos en 30 de Marzo último un extenso artículo biográfico de la vida y peregrinación de un hombre singularmente maravilloso.

Hoy nos complacemos en reproducir en las columnas de nuestro diario las noticias que acerca del mismo peregrino encontramos en la acreditada revista religiosa *La Semana Católica* de Madrid.—Dice así:

De Tarifa dicen que ha pasado por aquella población el Hermano José, cuya peregrinación por los pueblos vale por una misión.

Antes ha pasado por Sanlúcar de Barrameda, según nos escriben de aquel punto, con dirección á Cádiz.

Al llegar á Tarifa marchó directamente á la iglesia de San Mateo, y encontrándola cerrada, se arrodilló delante del templo.

Va con la cabellera descubierta, descalzo y con las piernas desnudas. Su indumentaria consiste en un saco y una capa de hule.

Lleva una Cruz de hierro en que se lee la siguiente inscripción:

„Obras y no palabras. Penitencia, Penitencia, penitencia. Mandamientos de Dios y de la Iglesia.“

La Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca parece que tiene en estudio el proyecto de construir una nueva línea que arrancando de Manacor llegará al extremo oriente de la isla, enlazando los pueblos de Son Servera, Artá y Capdepera, y á ser posible la aldea de S. Lorenzo.

Nosotros nos hacemos eco de tan grata noticia que, si llegara á realizarse dicho proyecto, creemos sería una mejora que seguramente vendría á reportar al comercio y á la industria inagotables venenos de riqueza para toda la Isla en general.

Han sido entregadas en la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública las nóminas correspondientes al pago del presente mes.

TELEGRAMAS

Fin de una sublevación

Madrid, 20 á las 15'10.

Ha terminado la sublevación de Santo Domingo, gracias á un pacto entre los dos bandos beligerantes, logrado por la intervención de los representantes extranjeros.

Nieves y borrascas

Madrid, 20 á las 15'15.

En los departamentos que lindan con Bélgica las nevadas han sido abundantes y en los distritos de la Gironda, que producen el vino de Burdeos, las fuertes heladas, que comenzaron hace tres días, se repiten diariamente, habiendo causado grandes estragos en los viñedos.

Otro tanto ocurre en los departamentos del Gard, Herault y Ande.

Las borrascas que vienen descargando en el Rosellón han sido causa de que no hubiese heladas, pero el frío es intenso, y si no cambia el tiempo es de temer que sobre vengan las ruinosas heladas.

Como consecuencia de estos daños el precio del vino ha experimentado una ligera alza.

Los cartujos

Madrid 20 á las 15'20.

Comunican de Grenoble que habiéndose presentado el comisario de policía en el convento de los cartujos para saber si se había recibido la orden de abandonar el local, contestó el superior de la comunidad que no estaban dispuestos á marcharse mientras no sean expulsados á viva fuerza.

El comisario fué á la Prefectura á dar cuenta de la contestación de los cartujos.

Accidentes marítimos

Madrid, 20 á las 15'30

Comunican de Marsella que continúa soplando con violencia el viento mistral, haciendo de todo punto imposible la entrada y salida de los buques en el puerto.

Han naufragado unas cuarenta embarcaciones.

Un bapue de tres palos ha sufrido graves averías y la pérdida de los tres mástiles, rotos por la fuerza del viento.

Este buque es el *Thustris*, que ostentaba el pabellón griego.

Hacía muchos años que no se había desencadenado un temporal tan violento.

Conflicto

Madrid 20 á las 15'35.

El ministro de Agricultura se proponía ir á Cuenca para resolver un conflicto pendiente sobre aprovechamientos forestales.

Como el marqués del Vadillo no

En la mañana de ayer se celebró en el Ayuntamiento la subasta de las obras para la construcción de varios pasos adoquinados en las calles de la Unión y San Magín, colocación de un sifón en la calle de Capuchinas y arreglo de la porción de la calle de la Unión frente á la de Capuchinas.

Dicha subasta fué adjudicada á D. Juan Castelló Borrás, por la cantidad de 2.000 pesetas, 404 menos que el tipo fijado.

Conservad en todas cosas la serenidad de espíritu. (San Anselmo.)

Hoy deben inaugurarse las sesiones en la Diputación provincial convocadas por el señor Gobernador civil.

Con objeto de asistir á ellas han venido esta mañana en el vapor correo de Menorca los nuevos Diputados D. Juan Orfila y D. Jorge Teodoro Ládico.

Después de un prolongado paro ayer se reanudaron los trabajos de las obras del empedrado de la calle de la Platería.

Es de urgente necesidad que se active la colocación de la tubería de hierro que al efecto se está construyendo en la fundición del señor Maneu, no sólo para que quede libre de escombros aquella importante vía, si no para llenar las cisternas los propietarios de la misma, pues ya comienzan á sentir necesidad de agua.

Ayer por la mañana un hombre, natural de la villa de Lloseta, transitaba por las afueras de la puerta de Jesús y al hallarse cerca de las Cuatro Campanas fué acometido de un accidente que le hizo perder los sentidos.

El médico señor Monteros le auxilió y después fué el enfermo conducido en un carruaje al Hospital.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia ha sido nombrado Juez de primera instancia del partido de Ibiza D. Epifanio Díez Martínez.

Anteayer los inspectores de policía detuvieron á dos individuos presuntos autores de varios hurtos cometidos en distintas casas de esta ciudad.

También fué detenido un sujeto de oficio zapatero, autor de algunas estafas.

Para esta noche se halla convocada la Junta de ferias y fiestas con objeto de acordar lo que procede según las disposiciones de los gremios.

ha realizado su propósito, el conflicto queda en pie y parece que el Ayuntamiento de aquella capital dimitirá por falta de recursos.

El general Auñón

Madrid, 20 á las 15'40.

Dicen de Cádiz que ha llegado á aquella capital el exministro de Marina señor Auñón, quien ha declarado que conceptúa peligroso para España la guerra civil de Marruecos y que se debe instalar una estación naval en el Arsenal de la Carraca, por su proximidad á aquel imperio.

Reformas

Madrid, 20 á las 15'50.

El proyecto reformado la policía de Madrid ha sido ultimado.

Desaparecerán las delegaciones y los inspectores, siendo declarados cesantes 60 agentes.

Los ascensos serán por rigurosa antigüedad y se dará al cuerpo una organización parecida á la de la guardia veterana.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 20 Abril de 1903

4 p ^o Interior	75'25
5 p ^o Amortizable	95'25
Banco de España.	480'00
Tabacalera.	425'00
Francos	36'25
Libras.	00'00
4 p ^o Exterior París	86'15

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'00
Gas, Antigua	78'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	100'00
Cambio Mallorquín.	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	51'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.